

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LA PROVINCIA

Núm. 13.810

TELEFONO NUM 6
Apartado de Correos, número 17

Miércoles 6 de Noviembre 1929

REDACCION Y TALLERES:
Barruguez, 1 y 5, pral. y Burgos, 5

Número suelto: 10 cts.

Problemas nacionales

Sobre la construcción de autopistas Como se llegará al servicio combinado de ferrocarriles y líneas de automóviles

En reciente entrevista con el cemento de gran espesor para luego poder afirmarla, lo que supone un gasto crecidísimo, máxime teniendo en cuenta que allí la mano de obra es muy cara, pues el obrero viene a percibir un jornal de siete a ocho florines diarios, que suponen cerca de 20 pesetas, y sin embargo el estado de sus carreteras es magnífico y el desarrollo de su turismo muy apreciable.

Inglaterra y luego Italia figuran en primer término en el orden turístico, si bien en Italia el estado de sus caminos deja bastante que desear.

Terminaré afirmando, sin que en la afirmación influya mi sentimiento de patriota, que hoy en día España, por el progresivo mejoramiento de sus carreteras, es el país más adecuado para el turista.

(Prohibida la reproducción.)

DE ACTUALIDAD POLITICA

Unos comentarios de "El Sol," a la nota de Primo de Rivera

La reciente nota oficiosa de Primo de Rivera respecto a la actual situación política, ha merecido de nuestro colega "El Sol", las siguientes apreciaciones:

UN ALTO EN LA MARCHA.

En todas las notas oficiosas el presidente del Consejo se ha mostrado claro y rotundo, abordando de frente cualquier cuestión, sin omitir tampoco la expresión, igualmente clara, de sus propósitos. Más de una vez ha sido el primero en publicar a todos los vientos noticias y rumores que se difundían, subterráneamente, por otros caminos que los de la Prensa.

La nota oficiosa de esta noche pasada, inserta en este mismo número, rompe la costumbre. Comparada con otras, publicadas en momentos políticos parecidos, nos parece misteriosa y llena de alusiones más que afirmaciones. Una afirmación se destaca, sin embargo: que se hace un alto en la marcha hacia la normalidad.

La Asamblea no se reunirá ya en la fecha fijada, y, por tanto, queda aplazada la discusión de la reforma constitucional. Y aunque la Asamblea se reúna en enero—es la nueva fecha—, no sabemos a ciencia cierta si entonces comenzará la discusión, puesto que el Gobierno ha de elaborar, de acuerdo con las Uniones Patrióticas, su plan de acción. En suma: por causas que el jefe del Gobierno no expone—promete los esclarecimientos para más tarde—, sino que engloba y alude con las palabras "ciertos hechos", se detiene el plan trazado y no se sabe todavía cuál ha de sustituirlo. Y, sin embargo, hay en la nota la afirmación terminante de que "el pueblo está capacitado para gobernarse por sí mismo si se le dan leyes que lo permitan".

Permitásemos ante esta sensacional determinación el más leve de los comentarios, aunque no tenemos derecho al asombro, por cuanto que cuantas veces se han fijado plazos para la vuelta a la normalidad quedó consignada en estas páginas nuestra duda. Pero había una promesa de dotar a la nación

de una ley constitucional en cierta fecha. De pronto, este proyecto se abandona, por lo menos temporalmente, sin que la opinión sepa a ciencia cierta, con la claridad acostumbrada, las causas de una decisión de esta trascendencia.

Por otra parte, tampoco se enuncia un programa definido; éste se elaborará después. Un alto en la marcha; pero hubiéramos deseado que al hacer alto se señalase ya un camino, una orientación clara. Entre tanto, es evidente que nos sentimos desorientados. ¿Cuál es ahora el programa del Gobierno? Estamos seguros que ésta será hoy la pregunta de la opinión nacional.

Como carecemos de los datos que el Gobierno posee, no podemos dar un juicio fundamental sobre su decisión; pero si creemos que lo que más contribuye al crédito de confianza y sensación de seguridad de un Gobierno es el cumplimiento de su programa, tal como él se lo ha trazado.

Administración de Correos

Las comunicaciones con América

(Continuación)

Cuba.—Se remitirá a Santander el 25, a Gijón, el 26 y a Coruña el 27, para su embarque en el vapor "Alfonso XIII" de la Compañía Trasatlántica que saldrá de Santander el día 27, de Gijón el 28 y de Coruña el 29, para Cuba, Méjico y Nueva York, llegando a La Habana el 9 de diciembre. (Este vapor llevará paquetes postales, vía directa para Méjico y Guatemala.)

Puerto Rico, Venezuela, Colombia, Panamá, San Salvador, (impreso vía Panamá), Nicaragua y Costa Rica.—Se remitirá a Madrid el día 27 para su inclusión en los despachos que Madrid-Cambio forma para Santo Domingo, Puerto Rico, Venezuela, Colombia, Panamá, Costa Rica, El Salvador y Ecuador.)

Venezuela, Colombia, Panamá, San Salvador (impreso vía Panamá), Nicaragua, Costa Rica, Ecuador y Perú.—Se remitirá a Madrid el día 29 para su envío a Cádiz el 30, a fin de ser expedida por el vapor "Orazio" de la Navigazione Generale que saldrá de dicho puerto el 2 de diciembre directamente para Costa Firme, Panamá y Valparaíso, llegando a Cristóbal el 22 de diciembre. (Este vapor llevará paquetes postales directamente para el Perú.)

Estados Unidos de N. A.—Méjico.—Se enviará a Vigo el día 30 de noviembre para su embarque en el vapor "La Bourdonnais" de la Compagnie Generale Transatlantique que saldrá de aquel puerto el 2 de diciembre para Nueva York, donde llegará el 12 de diciembre.

Honduras, San Salvador (cartas vía Puerto Barrios), Santo Domingo y Puerto Rico.—Se remitirá a Madrid el día 29 para su inclusión en los despachos que Madrid-Cambio formará a dichos países y remitirá a Vigo el día 30 para su embarque en el vapor "La Bourdonnais" antes mencionado.

Cuba.—Se enviará a Santander el día 29, a Coruña el 30 y a Vigo el 1 de diciembre para su embarque en el vapor "Orcoma" de la Pacific Line que saldrá de Santander el día 1 de diciembre, de Coruña el 2 y de Vigo el 3, directamente para Cuba y Pacífico, llegando a La Habana el 15 de diciembre.

Panamá, San Salvador (impreso vía Panamá), Nicaragua, Costa Rica, Colombia, Ecuador y Perú.—Se remitirán a Madrid el día 30 para su inclusión en los despachos que Madrid-Cambio formará y remitirá a Vigo el día 1 de diciembre para su embarque en el vapor "Orcoma" antes mencionado.

Salidas de vapores para Norte América, Centro América y Costa Firme, que sólo serán utilizados cuando los remitentes pidan sea cursada por ellos su correspondencia.

Vapor "Udonno" de la Compañía Ibarra, saldrá de Sevilla el día 5 para Nueva York, donde llegará el 20. Admite correspondencia ordinaria para los Estados Unidos de N. A. que habrá de ser depositada en esta Administración el día 2.

Vapor "Cabo Espartal" de la Compañía Ibarra, saldrá de Barcelona el día 6 y de Málaga el 10 para Nueva York, donde llegará el 26. Admite correspondencia ordinaria para los Estados Unidos de N. A. que habrá de ser depositada el día 7 para su envío a Málaga. (Este vapor llevará paquetes postales vía directa para los Estados Unidos.)

Vapor "Austvard" de la Compañía Ibarra, saldrá de Barcelona el día 16 para Nueva York donde llegará el 6 de diciembre. (Este vapor llevará paquetes postales vía directa para los Estados Unidos. No llevará correo.)

Vapor "Maasdan" de la Holland America, saldrá de Coruña el día 27 y de Vigo el 28 para Cuba y Méjico, llegando a La Habana el 11 de diciembre. Admite correspondencia para Cuba, que habrá de ser depositada los días 25 y 26 para su envío a Coruña y Vigo.

Nota.—Durante las fechas en que no hubiese salida de vapores para Cuba desde puerto español, o aunque las hubiese no fueran utilizadas para el envío de la correspondencia de esta Administración, se utilizará la vía Francia-Nueva York para su reexpedición a destino por el servicio norteamericano, enviándose a la Ambulancia Correo Norte Descendente. Igualmente se efectuará con la correspondencia dirigida a los Estados Unidos de Norte América.

La correspondencia para la República de Méjico, se cursará siempre por vía Nueva York, ya sea directamente desde puerto español a los Estados Unidos o por vía Francia-Nueva York.

Para Centro América, Puerto Rico y Costa Firme, no habiendo salida directa de vapor desde puerto español, o si habiéndola no es conveniente expedir por él la correspondencia nacida en esta Administración, a no ser que expresamente lo pida el remitente, se cursará utilizando la vía Nueva York para su reexpedición a destino por el servicio norteamericano, cuyo fin se remitirá a la Ambulancia Correo Descendente.

Palencia 1 de noviembre de 1929.
—El Administrador principal, D. Miguel Lema.

Cuentos de EL DIARIO

EL RIESGO

Los casos de deponamia, son más frecuentes de lo que ustedes suponen, nos decía una noche mi excelente amigo el abogado M. H. teniendo ocasión de observar muy de cerca un caso excepcional, y tuve tanto más la ocasión de apreciarlo, cuanto sostenía relaciones con el sujeto.

Era, naturalmente, una mujer; se llamaba Luisa y yo estaba tan enamorado, tan colado como vulgarmente se dice, que llegué a ofrecerle el matrimonio, yo que siempre he proclamado mi deseo de vivir y morir soltero... a menos que no me atrape una cocinera, in articulo mortis. Pero fué ella la que no quiso, y como yo la apremiase me contestó rotundamente:

—Tengo costumbres muy especiales... un marido suele ser un censor. Es mejor continuar siendo amigos nada más.

Yo no solía frecuentar su casa; era ella quien solía venir a verme. A los pocos días de nuestra amistad, empezaron a faltar infinidad de cosas, y tuve que despedir sucesivamente varios criados.

Un detective amigo me puso sobre la pista. Habían faltado con pocos días de intervalo, un medallón que fué de mi difunta madre, y una sortija de zafiros a la cual tenía especial afición por ser también recuerdo de familia.

Como yo discutiese acaloradamente con el detective, defendiendo a Luisa, éste sacó de la faltriquera el anillo.—Lo ha dejado caer al salir de aquí; lo hallé en la escalera, siguiéndole la pista. Ya ve usted que no cabe duda alguna, tanto más cuanto la consoza sola en todas las tiendas, es una eleptómana empedernida y no la he detenido aún, porque es una enferma, y por consideración a su familia.

Al día siguiente tuve una explicación con ella. Me lo confesó todo, llorando a lágrima viva.

—Es superior a mis fuerzas, dijo. Procuo restituir en dinero. A ti lo he metido varias veces en la cartera y hace pocos días que te hice un giro.

—¡Ah! ¿Eras tú? No pude comprender de dónde procedía.

Conseguí por fin que se pusiera en cura y realmente dada la ciencia del médico que la asistía, tuve que darle por curada.

—Es el afán del riesgo, me decía. El médico lo ha comprendido así, y por eso me ha recomendado el alpinismo. Subo, trepo, hago excursiones difíceisimas, y así consigo aplacar ese afán que tengo de vivir en peligro.

—¿De modo que curó?—le preguntamos.

—No sé qué decir. Cuando murió, en Suiza, en una de esas excursiones a que tanto se había aficionado, tuve que recoger después del entierro, su equipaje, y cuantas cosas guardaba en el hotel. A decir verdad hallé una serie de objetos cuya procedencia no pude comprobar... objetos sin valor... pero que demostraban qué afán del riesgo, o deotomanía esas dolencias que proceden de instintos atávicos, sólo desaparecen con siglos y siglos de civilización que lo atrofién y dominan.

N. BOSUY

Crónica de sol y sombra

Toros para Burgos

El año próximo dará las corridas de San Pedro, en Burgos, el Ayuntamiento, y los concejales han comprado toros a los Hijos de don Felipe Pablo Romero y a don Ernesto Blanco.

Está bien.

Félix Rodríguez, a Méjico

Ha marchado a la Coruña, donde embarcará con rumbo a Méjico, el matador de toros Félix Rodríguez, a quien acompañan el picador Marinero y el banderillero Posadero, que constituirán la base de la cuadrilla de aquel diestro en las plazas americanas.

Tres toreros para la feria de Sevilla

Dice Retana:

—La Empresa de la Plaza de la Maestranza, de Sevilla, tiene contratados para la feria abrilera de 1930, a los tres toreros, que son Antonio Márquez, Marcial Lalandia y Manuel Mejía "Bienvenida".

Esto, al menos, se ha dicho públicamente, aunque a mí me consta que Marcial sólo ha escriturado una corrida para el próximo año, y ésta con la empresa de Cádiz.

¿Qué se propone Marcial, sumar corridas o torrar "a gusto" es decir seleccionándolas y cobrándolas bien? Supongo que, a estas alturas, ni él mismo lo sabe. Por lo pronto, ahora prepara un viaje a París y Londres. Después, lo que sea sonará.

Aspectos madrileños

MOMENTO

En el incansante girar cotidiano del tiempo, ha llegado el punto en que los puestos de flores tienen la obligación de enlutarse. Es decir, de cubrirse de crisantemos como las tumbas. Las demás flores han cerrado sus coronas. Están de luto.

Los crisantemos, una cosa lúgubre. Desde que éramos chicos los miramos con prevención. Presentiamos que su verdadero destino es servir de condecoraciones a las tumbas.

Desde hoy empieza la ola de crisantemos a invadirlo todo. Los caminos de nuestros camposos cubren con la sombra de los amigos de los crisantemos, cuyo dolor, les marca una fecha en el año para expresar el sentimiento con una flor. Son los mismos, que ayunan en cuarentena, y se disfrazan en carnaval, y comen pavo, obligadamente, el día de Pascua.

A través de los bosques circunstantes de estos crisantemos, se abre paso el "gallardo y calavera" Don Juan. Un poco más viejo y un poco más infeliz que el año pasado. No hay Inés de hoy, que aguarde la escena del sofá. Las Brigadas siguen el mismo que entonces. La Brigada es lo único que no ha evolucionado.

En cuanto al duelo, oficio de Don Juan, nos mortifica mucho. En estos tiempos, nos consternaría tener que hacer de Don Luis con un campeón de "peso pluma". No nos extraña que los niños hayan perdido un poco el respeto a los muertos, contemplando esas estatuas tan graciosas, que hablan y todo, con una voz de caberna muy bien imitada.

Decididamente no nos explicamos esas caravanas de viandantes, con crisantemos que van camino de las tumbas de sus predecesores. Habrá que oír la opinión de los cipreses.

LEA SIEMPRE "EL DIARIO"

Yagües García
OCULISTA
CONSULTA DIARIA DE 10 A 1
Gratuita para los pobres de 4 a 6
Mayor pral., 64, 1.º
PALENCIA

Mauro Martín de Prado
INSPECTOR PROVINCIAL DE SANIDAD
MEDICINA INTERNA
RAYOS X
CONSULTA: de 4 a tarde
CALLE VALENTIN CALDERON,
número 5, 2.º derecha

Le persiguen las desdichas
A LEON SANCHEZ LE ROBAN LA CARTERA EN MADRID
León Sánchez, una de las víctimas del error judicial con motivo del célebre suceso de Osa de la Vega (Cuenca), viajaba hoy en la plataforma de un tranvía con dirección a la Puerta del Sol. Al llegar a la Glorieta de Bilbao observó que le habían sustraído la cartera, donde guardaba cincuenta pesetas, documentos y la credencial de portero de jardines, concedida por el Ayuntamiento de Madrid para remediar en parte su difícil situación económica.

Roldán Sevilla
MÉDICO CIRUJANO
Especialista en Cirugía General
"A" ATORIO
CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 4 A 5
Mayor pral., 73

Los escudos de armas de todo el mundo
El "Instituto Heráldico de Francia", que forma parte de las Corporaciones Científicas, nos informa que va a publicar un Armorial General Universal y Oficial" en su boletín oficial "Le Blason" con la descripción gratuita de los escudos de armas de todas las familias existentes. Para evitar toda omisión, invitamos a todas las personas deseadas que figuren sus armas a que hagan la declaración por carta dirigiendo dentro del más breve plazo posible una descripción de las mismas al "Instituto Heráldico de Francia", 27 Quai de Bourbon, París (4.º) con el nombre, apellido y dirección en términos muy claros, agregando a la vez la descripción completa de los escudos de armas, un resumen genealógico, país y provincia de origen.

Tres mil mujeres ganan una huelga, hacha en mano
Constantinopla.—Se han declarado en huelga 3.000 mujeres que trabajaban como leñadoras en un bosque próximo al mar Negro. Es la primera huelga femenina que se produce en Turquía. Las huelguistas pedían el mismo jornal que los hombres. Su manifestación cerca de Castamoni, por donde desfilaban haciendo girar las hachas por encima de sus cabezas, causó tal impresión que inmediatamente se les concedió lo que pedían.

Del ingenio ajeno



El novio.—No es maravilloso pensar, vida mía, que en adelante nada podrá separarnos?

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

E. GONZALEZ RUBIO
DENTISTA
CONDE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA
(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)
Consulta en Astudillo los domingos

C. DOMINGUEZ CARTON
Especialista en análisis clínicos, SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Laboratorio de análisis de sangre, orina, jugo gástrico, esputo, etc., montado con los mayores adelantos modernos. Consulta de 9 a 1 y de 3 a 5. Calle de la Pasión, 1 y 3, principal. VALLADOLID

El tiempo que hace
BAROMETRO
A las 18 de ayer, 701,3
A las 8 de hoy, 694,8
TEMPERATURAS A LA SOMBRA
Máxima de ayer, 10,8
Mínima de hoy, 1,2
DIRECCION DEL VIENTO
A las 18 de ayer, S.
A las 8 de hoy, S.
Luvia, 9,2

LEA SIEMPRE "EL DIARIO PALENTINO"

DE LA CIUDAD Y DE LA PROVINCIA

"EL DIARIO," EN LOS PUEBLOS

VENTA DE BAÑOS
Muerte repentina
 Ayer mañana falleció repentinamente en su domicilio el factor de esta estación Emilio López Hernández, que venía padeciendo ataques epilépticos.

Avistado el facultativo don Teodoro Aguirre certificado su defunción a consecuencia de dicha enfermedad.

En el Ideal Cinema
 Durante la noche del sábado próximo y tarde y noche del domingo actuará en este coliseo la notable compañía de Paco Hernández, poniendo en escena el sábado la bonita comedia de Paso y Diezta (hijos) "La Casa de Salud". Domingo, tarde, la comedia dramática de Muñoz Seca, "La carita del muerto" y por la noche la escénica en tres actos y tres cuadros de Luis Vargas: "¿Quién te quiere a tí?"

La parte sinfónica estará a cargo del pianista del Salón.

El Corresponsal

ALAR DEL REY

Carta abierta

Señor Corresponsal de "El Día de Palencia", en Herrera de Pisuegra. Muy señor nuestro: Unos cuantos aficionados al ciclismo de la villa de Alar del Rey, vemos con gran disgusto el número de "El Día de Palencia" correspondiente al día 30 de octubre, en el cual inserta usted un artículo que (¡pena dá decirlo!) dice muy poco en bien de usted, pues teníamos entendido que la misión de un corresponsal, era la de dar noticias sin molstar a nadie y no herir susceptibilidades y sacar a relucir pasiones que cuanto mejor es para todos dejarlas en el silencio en que dormían. Pero resulta que usted así lo hace queriendo enmascararlo con una sátira que adolece mucho de elocuencia, y metiéndose sí cabe con el pueblo de Alar.

Por lo que se trasluce a través de su prosa, está molesto porque no acudimos a la tal carrera ciclista, que aunque usted quiera darla todo el realce que le parezca, tuvo menos importancia que las carreras de "pattinettes" que se celebran en esta villa todos los días festivos.

Y para que la provincia sepa a qué atenerse sobre este "insignificante incidente", daremos una explicación. Y no por usted.

La "Unión Ciclista Herreñense" (para la que guardamos nuestro mayor respeto) invitó públicamente a todos los corredores de este contor-

no, a una carrera ciclista para disputarse el campeonato, la cual anunciaron para el domingo día 20. A ella acudimos nosotros sin alardear de nada (entérese bien, señor Corresponsal), pero sin miedo a ninguno, claro está, y resulta que sin haber causa justificada y a la hora señalada para la salida suspenden la carrera sin tener en cuenta el sacrificio hecho por los forasteros que allí acudimos ya equipados, y así recibimos la desconsideración de más grueso calibre que cabe en una Directiva deportiva. Después la han anunciado de nuevo para el día 27 y si nosotros no fuimos, fué más que nada, porque con la jugada del domingo anterior, nos hicieron comprender que eso era un juego de chiquillos y como nos tenemos por hombres de cierta seriedad, no nos gustaba que con nosotros jugaran por segunda vez.

Además nosotros estamos acostumbrados a correr en carreras (precisamente por el itinerario que los organizados por ustedes) con premios en metálico de 15 duros y artísticas copas de plata grabadas, así que no le extraña al señor Corresponsal nuestra ausencia en una carrera que al fin y al cabo carecía de interés deportivo y cuyos premios alcanzaban todos juntos la "importantísima y fabulosa suma de 30 pesetas, y esto fué el importe líquido de las inscripciones, y así ocurrió que el clasificado en tercer lugar, que como los demás había satisfecho 5 pesetas de inscripción, fué a cobrar su "valioso" premio y recibió 4,75 pesetas.

¿Comprende ahora el señor Corresponsal por qué no hemos asistido?

¿Y halla usted razón para que haciendo uso "indebido" de las facultades que le ha dado el periódico que tan... "brillantemente" representa, nos moleste públicamente?

Por lo demás estamos muy contentos por saber que tan cerca de nosotros se hallan personas de tan alto relieve en el "arte del pedal" que ya se disponen a dar lecciones "prácticas" a quien se las pida y nosotros ¡si señor! queremos una de esas lecciones en plena carretera y con un recorrido de 70 kilómetros para lo cual pondremos a disposición del campeón una soberbia copa de plata (así se hacen las cosas) y libros de la cuota de inscripción, pues nos denigra bastante pagar duros a 4,75 pesetas.

La Peña Ciclista de Alar

Teatro Principal

Hoy Miércoles a las siete y diez de la noche
DESPEDIDA

de la Revuete Jazz Tina de Jarque

En la que figura el inimitable caricato y bailarín ALADI

Información de Tribunales

LA CAUSA POR EL CRIMEN DE BARRUELO

Para mañana está fijada la vista de un sumario procedente del juzgado de Palencia, contra Gabriel Melgar Mazo y otro.

El ministerio público califica los hechos como constitutivos de un delito de lesiones, pero el acusador privado don Carlos Alonso estima la existencia de un delito de homicidio frustrado.

Actuará como defensor don Daniel Zuloaga.

Procuradores, señores Ovejero y García.

Para el viernes está señalada la vista de un proceso instruido por el juzgado de Cervera contra Daniel Pérez Pérez, por asesinato.

El hecho de autos ocurrió en el pueblo de Barruelo de Santullán la noche del 10 de mayo y de aquel suceso ya dimos amplia información a nuestros lectores.

El fiscal ha redactado sus conclusiones provisionales en la forma siguiente:

Primera. El día 10 de mayo de 1929, sin que conste el motivo, el hoy procesado Daniel Pérez Pérez, de 23 años, encontrando a Melchor Valle en la calle de Piquera, cerca del Bar de Silvano Lerones, en el pueblo de Barruelo de Santullán sacando una pistola para cuyo uso carecía de licencia, hizo un disparo contra Melchor a traición y

sobre seguro a bocajarro y cuando éste se hallaba a la izquierda y de perfil sin que pudiera apercibirse de la agresión, yendo a herirle el proyectil en la ingle izquierda, produciéndole una intensa hemorragia de la cual falleció a las pocas horas.

Segunda.—Los hechos expuestos constituyen dos delitos, uno de asesinato definido en el artículo 520, cualificado por la circunstancia primera (alevosía) y otro de tenencia de armas sin licencia sancionado en el artículo 542, ambos del Código penal.

Tercera. De los expresados delitos es responsable en concepto de autor el procesado Daniel Pérez Pérez.

Cuarta. No concurren circunstancias modificativas de la responsabilidad.

Quinta. Procede imponer a Daniel Pérez Pérez por el delito de asesinato la pena de 28 años de reclusión y por el de tenencia de armas la de un año de prisión y mil pesetas de multa, efectos inherentes y costas, con indemnización a la viuda e hijos del interfecto de cinco mil pesetas, aprobándose su insolvencia, siguiéndose para la exacción de las responsabilidades civiles y multa las reglas del artículo 179, dándose el destino legal al arma ocupada.

El fiscal aporta como medio de prueba, aparte la documental, seis testigos.

La defensa, encomendada al letrado don Carlos Alonso, relata los hechos en la forma siguiente:

Primera. El día 10 de mayo del año actual, a las diez y cinco minutos aproximadamente de la

noche y en el pueblo de Barruelo, regresaba para su vivienda, de casa de la novia, el procesado, encontrando en la fuente de la carretera a Melchor Valle, quien inmediatamente empezó a molestarle con insultos y amenazas como igualmente hiciera en los días anteriores, llegando hasta darle un golpe en la cara en su lado izquierdo produciéndole una pequeña lesión y como el referido Melchor insistiera en que le iba a matar y llevara la mano al bolsillo del pantalón como reflejando el propósito de sacar un arma y ejecutar lo que había anunciado, mi patrocinado (ya cerca del Bar Lerones) por donde siempre pasaba para ir a su casa sacó precipitadamente una pistola que al dispararse causó una herida al citado Melchor en la ingle izquierda con orificio de salida por los glúteos del lado opuesto, a resultas de la cual dejó de existir a las pocas horas.

Segunda. Los relacionados hechos constituyen un delito de tenencia de armas sin licencia, medio para la comisión de otro delito de homicidio definido y sancionado en el artículo 515 del Código penal.

Tercera. Es autor responsable el procesado Daniel Pérez.

Cuarta. Concurre como circunstancia modificativa de la responsabilidad la atenuante tercera del artículo 64 de dicho Código. (Haber precedido inmediatamente provocación o amenaza adecuada por parte del ofendido).

Quinta. Procede imponer a Daniel Pérez la pena de ocho años de prisión, efectos inherentes y costas, con indemnización de cinco mil pesetas a la viuda e hijos del interfecto.

Espectáculos

Teatro Principal

Hoy, a las siete y a las diez de la noche, despedida de la gran compañía de revista TINA DE JARQUE, con la presentación del grandioso espectáculo americano CIRCO FEMENINO, gran parodia, por todos los artistas de la compañía.

Nuevos números por TINA DE JARQUE, Alady, caricato graciosísimo, Ofelia y Angélica Cortesina, Mariela y las ocho Metropolitan Girls.

—Mañana jueves, grandes sesiones de moda, proyectándose la grandiosa película EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA.

—El domingo, CUATRO HIJOS, gigante producción Fox.

La Compañía de Eugenia Zúffoli

El martes próximo debutará en el Teatro Principal, la notable compañía de comedia de Eugenia Zúffoli, que con tanto éxito actúa estos días en el Teatro Lope de Vega, de Valladolid.

Se presentará con el estreno de la comedia de don Jacinto Benavente, VIDAS CRUZADAS, en cuya obra, Eugenia Zúffoli obtiene un clamoroso triunfo.

La compañía de esta gran artista, está integrada por elementos tan valiosos como Manuel Soto, primer actor que fué de Lola Membrives; Guadalupe Muñoz Sampedro, actriz cómica; Matilde Rodríguez, dama de carácter; Ana Leyva, segunda dama; Pilar García, característica; José Bódalo, actor cómico; Edmundo Barbero, galán joven; Alejandro Navarro, actor genérico y otros actores y actrices.

Actuará solamente seis únicos días, poniendo en escena PEGAME, LUCIANO, MANIQUI, DOS CABALLEROS Y UNA DAMA, VIDAS CRUZADAS y fines de fiesta todos los días, por Eugenia Zúffoli.

Chismes y bagatelas

SE DICE...

—Que la Comisión organizadora de las corridas que se celebraron en nuestra Plaza en las pasadas ferias de San Antolín, piensa reunirse dentro de la presente semana para realizar un interesante cambio de impresiones y proceder con urgencia al reparto entre los accionistas de la memoria-balance de aquellos grandes espectáculos.

—Que a este propósito escuchamos ayer una conversación no menos interesante sobre un gran proyecto para el porvenir.

—Que referirse a un común acuerdo entre el Municipio y los palentinos entusiastas con el exclusivo objeto de que la organización de las fiestas de nuestra ciudad gravite sobre todos y no constituyan pesado lastre en ningún sector por entusiasta que sea de las tradiciones de su tierra.

—Que se recordaba también que el Ayuntamiento hizo mutis en la solicitud que se le dirigiera pidiendo la condonación de unos impuestos gravosísimos que hubo de satisfacer la comisión organizadora de las corridas de septiembre.

—Que se escucharon muy buenas palabras, que se anunciaron actitudes favorables en alto grado, pero en resumidas cuentas no hay nada de nada y lo que es peor que en los presupuestos para el año próximo nada se ha dicho sobre este particular.

—Que es el punto fundamental para gestiones posteriores.

—Que no se puede pensar en ningún proyecto mientras no se sepa si el Ayuntamiento está dispuesto a colaborar con el grupo de palentinos que solamente por interés de su tierra "sacudieron sus bolsillos" en el pasado septiembre.

—Que no parece lo más equitativo que mientras el vecindario organiza unos festejos por sostener una tradición que viene obligado el Ayunta-

miento a ampararla, éste obtenga un beneficio de más de cinco mil pesetas precisamente por el esfuerzo que aquellos realizan a título de entusiastas, etc., y no por provecho propio, pues está demostrado todo lo contrario.

—Que el Municipio poniéndose a tono y los demás en su lugar de buenos palentinos, con un insignificante esfuerzo podrá lograse la unánime aspiración de los que piensan sensatamente en estos asuntos.

—Que los ejemplos nos soplan de fuera.

—Que por hoy no vamos a "hinchar" más este "se dice".

—Que el sábado próximo se celebrará una velada pugilística en el Teatro Principal.

—Que los púgiles no son sólo de casa.

—Que vienen de fuera y están "catalogados" entre los que más puñetazos lanzan por segundos.

—Que el organizador o empresario del encuentro es un competente aficionado, entusiasta de Uscedun.

—Que la velada será presidida por un jurado de todo postín.

—Que ignoramos si la presidencia honoraria se ofrecerá a la deliciosa "vedette" Tina de Jarque que actúa también con éxito en el mismo teatro.

—Que el frío ha comenzado a saludarnos "graciosamente".

—Que ayer marcó el termómetro del Instituto dos bajo cero.

—Que mientras siga así bien marchamos.

—Que lo peor es que se encariñe con las "cosas del año pasado" y lleguemos a batir todos los records, dándonos el "postín" de vivir a cañonazos y dieciséis bajo cero.

—Que en algo tendremos que lucirnos, aunque no sea en cosas mejores.

SUCESOS LOCALES

Arrollada por un automóvil.

Al intentar cruzar la calle Mayor principal, frente al café Royal, ayer tarde, momentos antes de las cuatro una señora de avanzada edad, fué alcanzada por el automóvil número 1.211 de la matrícula de Valladolid, conducido por el mecánico Isidro Rodríguez, de 19 años, domiciliado en esta capital.

La referida anciana, gracias a la pericia del chófer, resultó del accidente solamente con diversas contusiones, de las que se negó a recibir asistencia facultativa en la sala de Socorro.

En el suceso intervino una pareja de Seguridad, que formuló la correspondiente denuncia contra el conductor del automóvil, ante la Comisaría de Vigilancia.

Bicicleta devuelta.

Hace días sustrajeron una bicicleta propiedad del camarero Antonio Salvador, que su dueño tenía depositada en el portal de la casa en que se halla instalado el café Royal, hecho del que se dio cuenta a la Comisaría de Vigilancia.

Hoy Antonio Salvador se ha presentado en el referido centro manifestando que anoche en el mismo sitio y lugar de que fué sustraída su máquina, ha vuelto a aparecer ésta, sin desperfecto alguno, ignorando quién haya podido ser el autor de la broma, pero desde luego, asegurando que debe tratarse de persona agra-decida, ya que junto a la bicicleta le ha dejado un gran paquete de bellotas, sin duda como recompensa del susto que le ha hecho pasar.

Detenido.

Por la policía de esta capital ha sido detenido un individuo indocumentado, de muy mal aspecto, que dice ser y llamarse Juan Mulero, natural de Murcia.

Parece ser que el detenido tiene "la hoja de servicios" limpia, y que se trata de un "artista" con antecedentes penales que quizás se preparese a "orar" en nuestra población.

Por orden gubernativa, Juan Mulero ha pasado a la comisaría de Albaladejo, donde se le ha asignado un domicilio y buena fe en sus viajes de turismo.

Escándalos.

Por cuestiones particulares ocurrieron en la Orilla del Río, Juan Mulero y Jenaro Carrido. Han sido multados gubernativamente.

—Tambén como promotor de un violento altercado, con un responsable escándalo, fueron detenidos en un establecimiento de bebidas, situado en la calle Mayor principal, los vecinos Mariano de Alba Lara, de 28 años, y Emilio Amor Fernández, de 25 años, los cuales, previa denuncia, fueron multados por una pareja de Seguridad, han sido multados por orden gubernativa.

Sala de Socorro.

El personal de servicio en el centro benéfico, ha prestado asistencia facultativa, a los siguientes lesionados.

Alejandro Cordón, de 22 años, que por haber sufrido una violenta caída de la bicicleta que manejaba, se produjo extensas heridas contusas de pronóstico reservado, en las regiones ciliar y superciliar del ojo derecho.

Genaro Ramiro, de 20 años, que en pequeño accidente de trabajo, se produjo una herida contusa en el dedo meñique de la mano izquierda.

El periódico más ameno e interesante es EL DIARIO

Ayer en el Principal

Ayer debutaron en el Principal, los "Espectáculos", que acudía Tina de Jarque y el caricato Alady. Constituye un conjunto moderno y bien orientado. Hay alegría, vistosos y animación en todos sus números. Algunos son, además, de positivo mérito. Las hermanas Cortesinas, son dos bailarinas con gran sentido rítmico, que saben interpretar sus danzas con admirable exactitud. Alady, rebosa imbecilidad en todo momento, y éste es el mayor elogio que de él podemos hacer. Tiene gracia; una gracia infantil que llega al público sin titubeos, y que el público celebra en ruidosas carcajadas. Es, pues, el triunfo del idiota-inteligente. Tina de Jarque, la escultura de bronce, es la misma de siempre, con su incentivo poderoso de mujer bella. Viene también en el conjunto una canzoneta de voz agradable y de gusto exquisito. Y para completar, hay un cuerpo de baile compues-

to por una notabilísima bailarina y ocho lindas "girls" que cumplen con su misión de poner colorido y amenidad en el espectáculo. Ni que decir que estas cosas son del completo agrado del público. La modernidad del conjunto, en el que no falta la indispensable orquesta americana, de "jazz" y trombón de varas, encuentra una acogida lisonjera en el público. Tina de Jarque, pues, con su compañía, alcanzó ayer un ruidosísimo triunfo en el Principal.

Esta noche se despiden de nuestro público.

Es su traje de punto muy fino y su bolso de un chic tentador, su sombrero de estilo moderno y su media de fino color. La preguntas cuál es su comercio, y responde: "¿No sabes, amor, que estas cosas que son elegantes es MARTIN el gran amo y señor?"

EL DIARIO PALENTINO

Oposiciones a Hacienda

350 plazas

Se exige título.—Se admiten señoritas.—Edad: 16 a 40 años

Sueldo: 2.500 pesetas.—Brillante porvenir.

Exámenes en Marzo próximo

Preparación completa por

D. Gerardo López García, Tesorero-Contador de la Delegación de Hacienda; Jefe del Cuerpo Pericial de Contabilidad, n.º 1 de su oposición, y D. Justo González Tarrío, Oficial de Hacienda; Liquidador de Utilidades; Diplomado de la Inspección; Jefe del Servicio de Recaudación de la Diputación provincial.

Instancias hasta el 4 de Diciembre

NOVENARIOS: 50 pesetas (Incluida mecanografía)

Encargue sus impresos en los Talleres de EL DIARIO PALENTINO

CENTRO DE BELLEZA
 PELUQUERIA DE SEÑORAS
 Nicolás Mario González
 Delegación de Celes - Encendiciones
 —Tintes—
 GABINETES INDEPENDIENTES
 LUJOSA INSTALACIÓN
 Mayor Pral. 73 - PALENCIA
 EN SIEMPRE "EL DIARIO" PLAZA DE LA CATEDRAL, 1, PRINCIPAL, O EN LA DELEGACIÓN DE HACIENDA

Oposiciones a Auxiliares de Hacienda

Convocatoria de 350 plazas para el Cuerpo General, con sueldo de 2.500 pesetas; no se exige título; edad de 16 a 40 años; pueden solicitarlas señoritas; plazo de instancias hasta el día 4 de diciembre próximo.

Preparación completa por don Enrique Buil, Abogado y Jefe de Negociado de esta Delegación de Hacienda, quien tiene ingresados alumnos en convocatorias anteriores, y por don Eduardo Garrido, Oficial del Cuerpo Administrativo de Aduanas.
INFORMES:

Picadillo deportivo
Centros oficiales

RECOGNICIÓN DE UN FRACASO
 El presidente del Real Valladolid Deportivo, ha remitido a los periódicos, y éstos la insertan en sus secciones de deportes, la siguiente nota, en la que noblemente se reconoce el fracaso sufrido por aquel Club en sus últimas actuaciones:

"La Junta directiva del Real Valladolid Deportivo, haciéndose eco de los comentarios un tanto apasionados, que entre algunos socios del club y aficionados al deporte del fútbol, viene suscitando el fracaso evidente—es justo reconocerlo—de algunos de los jugadores fichados para la presente temporada, hace constar:

1.º Que todos los jugadores contratados, lo fueron en virtud de acuerdos unánimes de la Junta directiva sin que proceda por lo tanto derivar responsabilidades para determinados elementos de la misma, que no alcancen también por igual a los demás directivos.

2.º Que los señores socios deben meditar serenamente—y así se les ruega—sobre la difícil y complicada misión que incumbió a la directiva de reunir un número suficiente de buenos jugadores que integren el primer equipo, dadas las circunstancias económicas en que la Sociedad se desenvuelve, que no la permitieron contratar jugadores ya reconocidos como buenos y necesarios, poco a poco, entre los de menos categoría; y

3.º Que haciéndose la Junta directiva totalmente solidaria de todo lo actuado hasta la fecha, está dispuesta a dar toda clase de facilidades, para que de una manera rápida, atendiendo a los preceptos reglamentarios, sea reemplazada por otra, constituida por señores socios más competentes y mejor orientados, que seguramente los hay, a fin de que este querido club llegue a ser pronto lo que la afición pide y vivamente desean también los actuales directivos".

NOTICIAS

La comedia íntima dedicada al prestigioso Magistrado don Sebastián Orejas, se celebrará el próximo domingo, 10 del corriente, a la una y media de la tarde, en el Central Hotel Continental. Las tarjetas pueden recogerse en el indicado Hotel y Casino de Palencia hasta el viernes 8, a las diez de la noche.

Del infierno de una noche de todos se pasa a la gloria de un sueño tranquilo, tomando "Pastillas CRESPO".

La persona que días pasados dejara olvidado un paquete conteniendo unas gorras en la Administración de EL DIARIO PALENTINO puede pasar a recogerlo previas señas.

Aparatos de radio Philips y material "La Filarmónica", Mayor, 69, Palencia.

U. ROMANBAQUERÍ
 DEL INSTITUTO RUBIO, MAJADO
 Esp. cañista en enfermedades de estómago, intestinos e hígado.
MAYOS X
 Consulta de 11 a 1 y 12 y 14
 4 8 6 y 12
 Mayor Pral., 150, 2 - PALENCIA

VINOS Y COÑAC
PEDRO DOMEZ Y COMPAÑIA
 JUREZ DE LA FRONTERA
 Representante exclusivo para las provincias de Burgos y Palencia
LUIS DE PABLO IBARRI
 APARTADO 61
 BURGOS

